

Ардыоны муниципалон району газет.
Газета Ардонского муниципального района.

РУЖЕ СВЕТИ

Газета
основана
в 1939
году.

2012 АЗЫ 9 ОКТЯБРЬ,
КЕФТЫ МЭЙ,
ДЫЦЦАГ

9 ОКТЯБРЯ 2012 ГОДА,
ВТОРНИК

№ 110
(10716)

www.gazetaruchs.ru

ЗА ШКОЛЬНЫМИ ПАРТАМИ — КУРСАНТЫ

В Ардонской автомобильной школе ДОСААФ 1 октября начался новый учебный год. За парты сели курсанты — юноши призывного возраста, которые решили получить специальность военного водителя. В течение четырех месяцев курсанты будут изучать устройство и правила эксплуатации автомобиля, Правила дорожного движения, уставы армейской службы. В программе учебного процесса также военно-патриотическое и интернациональное воспитание и физическая подготовка. В первом потоке к занятиям приступили 25 человек.

— Призывники, получившие военную специальность, лучше адаптируются к армейской службе, — говорит заместитель начальника автошколы по учебно-воспитательной работе **Нэля Засеева**. — Об этом говорят письма командиров войсковых частей, в которых проходят службу наши выпускники. Военная специальность, знание уставов, хорошая физическая подготовка помогают юношам стать примерными военнослужащими. В зале информирования курсантов оформлен стенд из писем командиров и самих курсантов в адрес руководства школы, с которыми с большим интересом знакомятся школьники и другие посетители.

Ольга ПАВЛОВА.

Праздник

Девяносто разноцветных воздушных шаров одновременно взмыли в голубизну неба и, легко покружившись ярким облачком над праздничным селением, растворились в теплых солнечных лучах. И то, что шаров было девяносто, вовсе не случайность: ровно столько исполнилось одному из сельских поселений Ардонского района — Красногору. С этого волнующего момента в минувшее воскресенье началось торжество, посвященное замечательному юбилею.

Все селение собралось на празднично оформленной площади перед Домом культуры, встречая многочисленных гостей — выходцев из Красногора, представителей правительства республики, администраций района, города Ардона и сельских поселений, общественных организаций.

Радостные улыбки, приветствия, теплые объятия и расспросы давно не видевшихся односельчан, музыка и веселая, нарядная детвора — атмосфера юбилея чувствовалась во всем. В истории Красногора, как в зеркале, отразились судьбы таких же небольших селений Осетии. Двадцатые годы... Молодая советская власть решила переселить задыхающиеся от бедности горные аулы на равнину. Дайкау, Бад, Луар, Цус, Унал, Нузал, Дагом, Цей, Цамад — жители этих и других разбросанных по ущельям поселений обосновались на правом берегу реки Урсдон. Среди переселившихся было много сторонников революции, их называли "красные горцы", отсюда и название селения — Красногор. Постепенно в селении появились школа, избачитальня, товарищества по совместной обработке земли — ТОЗы, колхоз... Люди трудились не покладая рук, селение с каждым годом росло и благоустривалось. Когда началась Великая Отечественная война, из Красногора на фронт ушли 352 человека, 149 из них сложили головы в боях за Родину. В центре селения воздвигнут обелиск в честь не вернувшихся с войны, сельчане

свято чтут память о них, поэтому и юбилейные торжества начались с возложения венков и цветов к подножью обелиска.

А затем программа празд-



ника продолжилась на центральной площади селения. Ведущие мероприятия словно перелистывали одну за другой страницы истории родного селения, останавливаясь на самых важных событиях и фактах, называя имена, которыми красногорцы по праву гордятся. Каждое поколение имело своих лучших представителей — педагогов, врачей, ученых, хлеборобов, животноводов, военных, деятелей искусств... На этом празднике люди вспомнили односельчан, прославивших свое село ратными и трудовыми подвигами. Тамерлан Урумиев — руководитель крупнейшего металлургического комбината в Казахстане, лауреат Государственной премии, Сараби Чехоев — ветеран войны, поэт, педагог, Тамара Агкацева — депутат Верховного Совета СССР, Урусби Годжиев — ветеран педагогического труда, чье имя сегодня носит сельская школа, Иван Тохов — ветеран войны, педагог и автор поэтических сборников. В республике нет человека, который не знал бы заслуженного работника культуры РСО—А, главного редактора журнала "Ногдзау",



лауреата Государственной премии им. К. Л. Хетагурова Музафера Дзасохова (снимок слева). Врачи высшей категории Мира и Жанна Сопоевы, Федеральный судья Аида Кантеева, ветеран военной службы Алан Бекузаров, знатный механизатор Любовь Голыбочкина... Известные во всей республике хлеборобы, доярки,

Беликов, заместитель главы АМС Ардонского района Андрей Фомин (снимок справа), мэр города Ардона Артур Маргиев, глава сельской администрации Казбек Цопанов, председатель районного Ныхаса Казбек Зангиев, директор сельской школы Лидия Вазиева, пожелав всем мира, благополучия, процветания.



спортсмены, матери-героини... На лицах людей — светлая печаль о тех, кого уже нет, и гордость за своих односельчан, ставших настоящими профессионалами и достойными людьми. С знаменательной датой — 90-летним юбилеем красногорцев тепло поздравили заместитель председателя правительства РСО—А Рафаэль

— Мое родное селение — это место, куда я приезжаю с особым настроением, — обратился к односельчанам Музафер Дзасохов. — Здесь все родное и близкое, здесь живут люди, многие из которых знакомы мне с детства и юности. И для меня нет большей радости, чем вот такие встречи, оставляющие в душе свет-

лый след.

— Сегодня я словно вернулась в молодость, потому что вижу перед собой многих моих учеников, — не сдерживая волнения, говорила в микрофон



ветеран педагогического труда Таусия Бугулиева. — Они все разных поколений, у многих уже внуки, но для меня они по-прежнему мои маленькие ученики, которых я помню и люблю всем сердцем. Я счастлива, что все они нашли свое место в жизни, стали достойными людьми и сегодня преумножают славу нашего родного села.

С 90-летним юбилеем жителей селения поздравили творческие коллективы. Из станицы Николаевской, с которой Красногор связывают давние дружеские отношения, приехал хор казачьей песни, из Ардона — хореографический ансамбль "Бонварнон" и хор героической песни имени Б. А. Дзугаева, интересные художественные номера подготовили и участники художественной самодеятельности сельского Дома культуры. А закончилось юбилейное мероприятие праздничным обедом, за которым не раз звучало пожелание встретиться вот так, всем вместе, и через пять, и через десять лет, и снова сказать слова любви и благодарности родному селению.

Татьяна БАЙБАРОВА.

В столице мирового казачества — Новочеркасске прошел IV Всемирный конгресс казаков, посвященный 200-летию Отечественной войны 1812 года. В представительном форуме приняли участие более 500 человек из 50 регионов России, казаки и их потомки из 28 стран мира.

Нашу республику на форуме представляли атаман Аланского округа Терского казачьего войска Харитон Едзиев и советник Главы республики по делам казачества Александр Усков, члены общественной

В РЯДАХ МИРОВОГО КАЗАЧЕСТВА

казачьей организации Северо-Осетинского округа МОК и делегация казаков от Южной Осетии.

Участников конгресса приветствовали зампреда Правительства РФ Дмитрий Козак, председатель Совета при Президенте РФ по делам казачества Александр Беглов, полпред Президента РФ в Южном федеральном округе Владимир

Устинов, губернатор Ростовской области Василий Голубев, представители Русской православной церкви.

В рамках конгресса проводились "круглые столы" по актуальным вопросам казачьего движения, научно-практические конференции, а также прошло торжественное открытие и освящение мемориальных досок с именами донских казаков-героев и казачьих

полков, участвовавших в Отечественной войне 1812 года и зарубежных походах русской армии 1813-1814 годов. А их современные потомки провели смотр-парад казачьих округов, казачьих кадетских корпусов и возложили цветы к памятникам казачьей славы.

Казаки нашей республики вручили атаману Союза казачьих войск России и Зарубежья Виктору Водолацкому икону Гергия Победоносца, освященную на его мощах.

В. РЯЗАНОВ.